

湖北延续昂扬向上发展曲线

## 全力奋战下半年 确保夺取全年胜



岚图汽车智慧工厂总装车间，新车检验下线。今年上半年，岚图汽车销量同比增长85%。（湖北日报全媒记者 柯皓 通讯员 张莹莹 周浩然 摄）

湖北日报全媒报道组

7月18日，省委常委会（扩大）会议暨半年市州党委书记座谈会召开。

下半年怎么干？在承前启后的重要时间节点，省委将17个市州和省直部门的“一把手”齐聚座谈，导向性和重要性不言而喻。

如何推动支点建设整体提升、乘势而进？省委书记提要求、指路径、明方法，走心又提气。

作为地方工作的“总指挥”“火车头”，市州党委书记表示，将坚决落实会议要求，提振精神、锤炼作风，全力奋战三季度，决胜下半年，确保高质量完成全年目标任务，为加快建成支点作出新的更大贡献。

#### 勇担挑大梁的责任 咬定经济增长目标不放松

“我们将聚焦聚力支点建设，奋勇争先挑大梁，全力以赴稳增长、防风险、保民生。”宜昌市委书记熊征宇表示，上半年，宜昌全面落实全省支点建设“七大战略”部署，全力服务保障国家重大工程，经济加速向新、整体向好。全市地区生产总值、固定资产投资、规上工业增加值、社会消费品零售总额均实现了高基数上的较快增长。

熊征宇说，下半年，将全力提质效扩能级，紧盯全年GDP增长7.5%的目标，推动五大主导产业全部达到千亿级规模，加快打造汉襄宜“金三角”的重要支撑。全力抓调度强工业，紧盯睿阳新材料、楚能新能源、宜化化工等185个重大增长点，推动项目快建设、快竣工、快达效。全力上项目促投资，举全市之力服务保障三峡水运新通道，加快建设宜涪宣常高铁、十宜高速、引江补汉等重大基础设施。全力稳预期增信心，办好国际绿色能源发展大会、长江三峡国际旅游节等活动，高标准完成十大民生项目104项民生实事，更高水平推动经济发展与民生改善良性循环。全力转作风强担当，激励干部担当作为，大力弘扬“战天斗地、风雨无阻、建功一线”的“板房精神”。

“我省上半年经济稳中向好、量质并进，成绩振奋人心。”荆门市委书记胡亚波表示，将围绕“打造汉襄宜‘金三角’协同发展的重要节点，成为全省支点建设的重要增长极”这一目标定位，推动经济社会更好发展，确保完成全年任务。

今年以来，荆门市着力培育壮大重点产业，新能源新材料、汽车和装备制造产业产值分别增长33.4%、26.5%，其中亿纬动力新增产值97.5亿元。

“重点企业是促进经济持续向好的重要支撑。我们将切实加快产业发展，巩固工业优势。坚定不移工

## 座谈会上这些地方和单位为何被点赞

7月18日，省委常委会（扩大）会议暨半年市州党委书记座谈会在武汉召开。会议指出，全省主要经济指标全面向好、产业转型持续向新、枢纽能级攀高向强、发展环境不断向优、支点建设昂扬向上，交出了一份来之不易的成绩单。

以一域之光为全局添彩，很多地方都形成了自己的劲、形成了自己的气、形成了自己干事创业的特色。会议点赞了多个地方和单位。

**宜昌市：**在东部产业新区建设中，抢晴天、战雨天，住工地、睡板房，拼经济、抢项目。今年上半年在库50亿元以上项目50个（其中百亿级项目20个），数量全省第一。

**十堰市：**举办“神武峡”国际文旅推介活动，吸引25个国家和地区200家知名旅游企业、340多名行业代表参加，25家境内外旅行商现场签约，全媒体点播量超60亿次，影响力强、关注度高，在国内外打响“神武峡”和“赤黄红”的头炮。

**荆门市：**在经济建设一线发扬只争朝夕、马上落

实的作风，一个月拼出2000亩净地交付亿纬动力，一个月为长城汽车招工6000人。

**孝感市：**平均每天签约3个、开工2个、投产1个亿元以上产业项目，今年以来，孝感市累计签约亿元以上产业项目579个、开工379个、投产231个。

**恩施州：**牢固树立“大抓项目、抓大项目”的理念，紧盯国家出台的一系列稳增长政策，坚持专项研究、专班推进、专人负责、专款保障，盯前期谋划、盯项目现场、盯问题解决，资金争取工作取得明显成效。

**省商务厅：**实施“外贸突围九法”，密切跟踪受加征关税影响大的外贸企业，用好中央外经贸资金、省级内外贸一体化专项资金，服务企业对美“抢出口”“抢转口”，今年上半年对美进出口增长率远高于全国平均水平。发扬踏破门槛、咬定不放、紧抓到底的工作作风，争取国家破格在鄂州设立跨境电商综试区。鄂州今年4月获批国家跨境电商综试区以来，新引进跨境电商171家，两个月新增进出口额81亿

元；上半年完成进出口总额增长273.9%，增速居全省第一。

**东风公司：**顶压前行、优化机制，在激烈的竞争中加快转型发展。今年上半年，新能源汽车销量增长6.8%，其中岚图汽车增长85%，连续4个月销量过万。

**武钢有限：**0.1毫米高强度、极薄规格无取向硅钢实现量产，达到世界领先水平。

**亿纬动力：**自2020年以来多次扩能，产能从40多亿元增长到今年500多亿元，目前正在建设年产60GWh的超级工厂二期和30GWh的标准工厂，全部达产后，将成为一家千亿元企业。

**安琪酵母：**联合华农等高校，搭建起全球顶尖酵母技术及国际一流生物技术创新平台，多项研发成果达到国际领先水平，成为亚洲第一、世界第二大的酵母公司。

（湖北日报全媒记者 周三春 王成龙 许旷 金凌云 王孝武 整理）

### 1 切实增强做好下半年工作的信心决心

我国经济长期向好的基本面没有改变，我省发展新质生产力优势、双循环枢纽优势、战略腹地优势、支点建设优势不断彰显，发展的有利条件强于不利因素。

要用党中央对经济形势的科学判断统一思想、统一意志、统一行动，认清形势、正视问题，切实增强做好下半年工作的信心决心。

### 2 持续巩固经济稳中向好的发展态势

围绕支点建设“七大战略”，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期。

- 要坚定不移完成全年目标任务
- 要坚定不移推进供需协同发力
- 要坚定不移推进科技创新和产业创新深度融合发展
- 要坚定不移稳外贸稳外资
- 要坚定不移做好企业纾困解难工作
- 要坚定不移推进城乡融合发展
- 要坚定不移保障和改善民生

### 3 为奋力完成全年经济社会发展目标提供强大保障

- 以更加强烈的责任抓发展
- 以更加拼搏的状态争一流
- 以更加担当的勇气解难题
- 以更加系统的方法强统筹
- 以更加团结的力量建支点

要扎实抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，深入推进“干部素质提升年”，以良好作风推动经济发展行稳致远。

（湖北日报全媒记者 许旷 王婧 整理）

制图  
万璇